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UVOD 
U posljednje vrijeme mladi odlaze na spojeve i stupaju u ljubavne veze vrlo rano - već oko trinaeste 
godine (Bastašić, Z.; 1995). Obitelji u kojima nedostaje ili nema ljubavi i pažnje usmjerene prema djetetu 
predtsvaljaju najčešći uzrok zašto mladi iskazuju slobodnije ponašanje te samim tim ranije stupaju u 
seksualne odnose. Mlada osoba u fazi adolescencije nije svjesna obaveza koje veza i seksualni odnosi 
donose. Njezina svijest nije dovoljno razvijena da bi mogla procijeniti kakvo je ponašanje poželjno, a 
kakvo nije te također još uvijek nema razvijen osjećaj odgovornosti za posljedice svog ponašanja. U vezu 
ulazi vodeći se svojim emocijama, koje su u to doba izuzetno nestabilne i promjenjive. Kada, kao 
posljedica slobodnog seksualnog ponašanja, nastupi adolescentska trudnoća, mlada trudnica je suočena 
s mnoštvom novih i nepoznatih problema. 
1. ADOLESCENCIJA 
Period adolescencije se dijeli na mnoge načine. Jednu od podjela ponudio je Peter Blos, suvremeno 
adolescentski psihijatar i terapeut. Prema njegovoj podjeli, adolescencija se dijeli na razdoblje: 
predadolecencije, rane adolescencije, srednje adolescencije, kasne adolescencije te razdoblje 
postadolescencije. 
2. SEKSUALNOST ADOLESCENATA/ICA 
Seksualnost podrazumjeva fizički aspekt seksualnog iskustva (tjelesnu aktivnost) koji se manifestira kroz 
društveni aspekt jer dobiva značenje kroz vrijednosti određenog društva tj. kulture (Cesar, Bijelić, Hodžić; 
2003). Iako je biološki utemeljena, ne može se promatrati nezavisno od kulture i društva u kojem se zbiva. 
Seksualnost adolescenata obuhvaća seksualno ponašanje (praksu), seksualne identitete te različite 
povijesne i kulturne oblike koje seksualni identiteti i praksa mogu poprimiti. 
2.1. SEKSUALNO PONAŠANJE ADOLESCENATA/ICA 
U adolescenciji jača spolni nagon koji nas tjera da se zbližimo s drugom osobom. Paralelno s tom 
pojavom, javljaju se nove, nerazumljive misli i osjećaji, postavljaju se brojna pitanja i traga se za 
odgovorima. Nerijetko adolescenti misle i ponašaju se kao da znaju sve o vlastitoj seksualnosti, ali istina 
je daleko od toga. Njihova neinformiranost i nezanje vremenom formiraju različite društvene probleme, a 
izazvani su nedostatkom perspektive, podrške zajednice te komunikacije mladih sa nastavnicima i 



roditeljima o temama kao što su prevencija nasilja, diskriminacije, prevladavanje poteškoća u borbi s 
rizičnim seksualnim ponašanjima (prerani i nezaštićeni seksualni odnosi, promiskuitetno ponašanje i sl.). 
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